

聊城举办首届葵花节

“花为媒”拉动水城旅游风

本报记者 刘铭



7月8日,2012聊城水文化节之首届葵花节在姜堤乐园举办。这是继聊城植物园荷花文化艺术节后的又一个夏季赏花节。

近几年,春夏季节聊城的赏花节逐渐风行,樱花节、梨花节、海棠花节、荷花节、葵花节……以花为媒,带动了当地的旅游经济。

在7月8日的首届葵花节上,“葵花仙子”吸引了游客的注意。 本报记者 刘铭 摄



首办葵花节引游客围观

7月8日上午,姜堤乐园举行首届葵花节,众多游客慕名前来。园区内,大部分葵花已经绽放,经过一场雨的浇灌,游客行走在园区田间小路上非常惬意。

“本届葵花展以‘欣赏七色葵花,享受田园风光’为主题,展出面积为13000余平方米,拥有黄色、橙色、红色、铜锈色以及复色5个色系,十几个品种近20万株。”姜堤乐园有限公司董事长李士恩谈起举办首届葵花节时表示,作为国家3A级景区,从园区规模扩展,增加旅游项目上考虑了很多,一到夏天荷花成为主打,这次增加了葵花,让市民有更多好玩的、可看的,增加文化生活。

朵朵葵花向太阳,在万千种植物花卉中,向日葵正是以这种独特性而得名。在园区中,有袖珍奇特的“开心小矮人”、高贵典雅的“玩具熊”、热情奔放的“日之光”,黄花绿盘的“碧波仙子”,清新可人的“喜洋洋”,如梦如幻的“墨池吐金”等来自美国、日本、德国的外域

葵花,引起了游客的围观。

李士恩说,这些进口向日葵不仅有难得一见的多头品种,还有花盘硕大、花量丰实、盛开时视觉冲击力极强的五彩葵花,为爱好摄影和要拍婚纱照的新人们新添了一个上佳的取景地。

据介绍,姜堤乐园葵花节将持续到8月底。

七届梨花节、樱花节带动旅游

对于姜堤乐园来说,赏花品牌肯定要属樱花节了。自2006年始,姜堤乐园已经成功举办了以“樱花结友谊,共享满园春”为主题的七届“国际樱花文化节”,数十家中外媒体和上百万中外人士先后参观游览姜堤乐园。

每年4月,盛开的樱花云蒸霞蔚,烂漫多姿,争奇斗艳,令人赞叹不已,把姜堤乐园装扮成花的海洋,吸引了众多的市内外游客慕名而至,赏花踏青游园,打造了聊城市春季旅游的一大看点。

樱花节以花为媒,举办了丰富多彩、形式多样的文艺、经贸活动,既有充满浓郁地方风情的舞狮、武

术表演,也有大众喜闻乐见的歌舞表演,还有令人大饱口福的各地风味美食。每逢开幕式当天,直升飞机还要空中抛撒纪念品活动,更把樱花节的节日气氛推向了高潮。经过12年的发展,姜堤乐园公共积累达到3000万元,主营业务收入近500万元。

就在当年,冠县也成功举办了首届梨花节,至今也举办了七届,吸引了众多游客,自驾游成了梨园文化旅游的一大亮点。每年春天梨花节开幕之际,梨园门口旅游的车辆排成一条长龙。由于游客众多,梨园附近及周边乡镇的一些饭店人满为患,各种旅游产品琳琅满目,梨花节催热了当地的旅游经济。

各种赏花游几乎遍布全市

冠县冠洲30万亩梨园,4个色系有20个品种3000多株的梨花所带动的经济效益和社会效益非常明显,从而带动了全市各地的赏花游。

2007年夏天,聊城市首届荷花文化艺术节在聊城植物园开幕,自

此又一个赏花游带动了起来。

在刚刚开幕的第七届荷花文化艺术节上,赏荷花无疑成为荷花节的重头戏,园区里种植的国内外名优荷花品种230多个,其他水生植物品种60多个,每年都会吸引国内外大批游客前来观光。另外,荷文化展、荷花摄影艺术展等也成为了荷花节的品牌。

目前聊城共有7处森林公园、8处林场,一些森林公园便是依托林场建成的。在7处森林公园中,东阿黄河故道森林公园于去年底晋升为国家级森林公园,清平森林公园为省级森林公园。一些乡镇也依托苗圃、果园建立游园,并组织特色浓郁的游园活动,成了群众赏花的好去处。

每年4月中旬,临清魏湾镇工作人员也颇为忙碌,到今年为止,中华海棠园赏花节已经举办四届。和中华第一梨园与中华海棠园相比,临清唐园镇瑶坡村和李官寨村可谓默默无闻。由于今年节气延后,瑶坡村的杏花和李官寨村的梨花相继盛开,把两个村庄装扮的堆雪铺玉,由于道路坑洼不平游客较少,却吸引了一批寻找清静的“驴友”。

全国公开水域游泳大赛将在聊城举行

本报聊城7月8日讯(记者 凌文秀) 2012聊城水文化节之全国公开水域游泳大奖赛将于7月21日至22日举行。据了解,届时将有来自16个省市的代表队参赛,总计1100多名运动员。

据介绍,活动将在东昌湖4号水域即孔繁森纪念馆东水面和运河段举行。参赛队包括来自北京、上海、天津、浙江、黑龙江、吉林、湖南、湖北、江苏、河南、江西、山西等16个省市的代表队,来自全省17地市及4大企业的总计21个代表队,还有来自聊城各个县(市)区的46个代表队。报名参赛运动员人数约有1100多人。

大赛共分3个项目。水上马拉松万米接力竞游项目在东昌湖和京杭大运河部分游段举行,接力由8男2女共10人一队,比赛路线为东昌湖西岸逆时针游入,在东昌湖游4000米之后,进入京杭大运河游3000米,再次进入东昌湖水域畅游3000米后到达终点。在东昌湖自然水域举行2000米个人竞赛,男女分别按照年龄分为四个组别进行比赛。在东昌湖指定区域进行畅游表演,不分水域、不分年龄组,制定范围区域游程距离不限,下水即为表演成功。

按照比赛安排,21日,将进行10000米接力竞赛和畅游组表演赛;22日,将进行2000米个人竞赛。据了解,公开水域游泳是一项有风险的竞技项目,对参赛者身体状况有较高的要求,同时要求参赛者年龄在18周岁到60岁之间。

获奖者均颁发有国家体育总局印制的“全国体育竞赛获奖证书”。2000米项目,按照各个年龄组分别录取前20名;10000米接力项目,录取前20名。